

# 中央农村工作会议在京召开

## 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

中央农村工作会议19日至20日在北京召开。会议全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会以及中央经济工作会议精神,总结“十三五”开局之年“三农”工作,分析当前农业农村形势,部署2017年农业农村工作。

会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央政治局常委会会议,专门研究“三农”工作并发表重要讲话。习近平指出,今年农业农村形势总体较好,明年“三农”工作要继续为全局作贡献。要坚持新发展理念,把推进农业供给侧结构性改革作为农业农村工作的主线,培育农业农村发展新动能,提高农业综合效益和竞争力。

习近平强调,要始终重视“三农”工作,持续强化重农强农信号;要准确把握新形势下“三农”工作方向,深入推进农业供给侧结构性改革;要在确保国家粮食安全基础上,着力优化产业产品结构;要把发展农业适度规模经营同脱贫攻坚结合起来,与推进新型城镇化相适应,使强农惠农政策照顾到大多数普通农户;要协同发挥政府和市场“两只手”的作用,更好引导农业生产、优化供给结构;要尊重基层创造,营造改革良好

氛围。中共中央政治局常委、国务院总理李克强在国务院常务会议上要求,要持续抓好“三农”工作,大力推进农业供给侧结构性改革,加快现代农业建设,积极调整农业结构,发展多种形式适度规模经营,深入开展农村“双创”,推动新型城镇化与农业现代化互促共进。深入推进脱贫攻坚,提高贫困地区和困难群众自我发展能力。促进农业提质增效和农民持续增收,拓展农村发展空间。

会上传达学习了习近平重要讲话和李克强指示要求,讨论了《中共中央、国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,农业农村发展继续保持稳中有进的良好态势,为经济社会发展大局提供了有力支撑,农业结构调整迈出重要步伐,农村新业态蓬勃发展,农村重要领域和关键环节改革深入推进,农村民生持续改善,农村社会保持和谐稳定。全年1000万人的脱贫任务有望超额完成,脱贫攻坚实现良好开局。

会议强调,推进农业供给侧结构性改革,要在确保国家粮食安全的基础上,紧紧围绕市场需求变化,以增加农民收入、保障有效供给为主要目标,以提高农业供给质量为主攻方向,以体制改革和机制创新为根本途径,优化农业产业体系、生产体系、经营体系,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,促进农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足“量”的需求,向追求绿色生态可持续、更加注重满足“质”的需求转变。

会议指出,推进农业供给侧结构性改革,首先要将农业结构调好调顺调优。要适应市场需求,优化产品结构,把提高农产品质量放在更加突出位置;发展适度规模经营,优化经营结构,把促进规模经营与脱贫攻坚和带动一般农户增收结合起来;立足比较优势,优化区域结构,重点建设好粮食生产功能区、重要农产品生产保护区、特色农产品优势区;加快科技创新,增强农业发展动能,调整农业科技创新方向和重点,调动科技人员的积极性;促进融合发展,优化产业结构,着眼提高农业全产业链收益,努力做强一产、做优二产、做活三产;推行绿色生产方式,促进农业可持续发展,把该退的坚决退下来,把超载的果断减下来,把该治理的切实

治理到位,把农业节水作为方向性、战略性大事来抓。

会议强调,推进农业供给侧结构性改革,关键在完善体制、创新机制,加快深化农村改革,理顺政府和市场的关系,全面激活市场、激活要素、激活主体。推进粮食等重要农产品价格形成机制和收储制度改革,深化农村产权制度改革,改革财政支农投入使用机制,加快农村金融创新,健全农村创业创新机制。

会议强调,推进农业供给侧结构性改革,是“三农”领域的一场深刻变革,关系农业的长远发展,在方向性问题上不能出偏差,不能犯颠覆性的错误,必须守住确保粮食生产能力不降低、农民增收势头不逆转、农村稳定不出问题的三条底线。

会议要求,进一步推进精准扶贫各项政策措施落地生根,确保2017年再脱贫1000万人以上。

中共中央书记处书记、国务委员杨晶主持第一次全体会议。

中央农村工作领导小组成员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团负责同志,中央和国家机关及军队有关单位负责同志等出席会议。(据新华网)

## 我国7吨直升机首飞

12月20日,由中国航空工业集团公司(中航工业)最新研制的先进中型多用途直升机AC352在哈尔滨成功首飞。作为代表当今世界最先进水平的中型直升机之一,它的问世填补了中国民用直升机7吨级谱系的空白。

新华社记者李贺摄



## “护路神”李德现

### 深山护路26载 救助遇险人员百余名

在苍茫的秦岭腹地,有一道险峻挺拔的山梁,它就是海拔2299米的平河梁。这道山梁从北向南顺延,210国道盘绕蜿蜒而过。李德现是陕西安康公路局宁陕公路段新路道班班长,他所在的新路道班,负责这里18公里的公路养护工作。26年来,他把自己的全部精力都献给了公路事业,被亲切称作大山深处的“护路神”。

李德现所在的新路道班负责养护的18公里公路,四面环山,方圆十几公里无人居住。这里

气候恶劣、空气潮湿,水和电都要靠自己解决。

在这里,吃饭成了大问题。由于海拔高、气温低,和面蒸馍难以发酵,即便是将面放在火炉边上一整天也无济于事。入冬之后,李德现和工友们不得不面对取水需破冰、白菜硬如石、断粮没蔬菜的困

不过,生活条件再艰苦,也抵不过日复一日的孤独。李德现说:“上班没有人与你说话,下班后太累不想说话,都快成傻子了。有人问他是否想过换

个好点的地方,没想到李德现笑着说:“我习惯了,习惯了就不觉得苦了。这个地方也有一个好处,花不出去钱的!”

公路虽然偏远,可是路上发生的故事并不少。帮助来来往往的受困司机,已经成为李德现的一种习惯。26年来,他帮助过的司乘人员多达百余名。2016年9月荣登“中国好人榜”。(据中国文明网)



## 博览天下

### 土耳其

#### 俄罗斯大使遇刺身亡

俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫19日晚在土耳其首都安卡拉出席活动时遭枪击身亡。行凶者是一名土耳其警察,已被当场击毙。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢、卫生部长阿克达、国防部长厄舍克

19日晚在事件中的伤者接受治疗的安卡拉一家医院召开临时新闻发布会。索伊卢说,枪击发生在当地时间19时05分,卡尔洛夫被送往医院后经抢救无效身亡,3名在袭击事件中受伤的人员目前情况稳定。(据新华网)

### 德国

#### 货车冲撞人群12人死亡

德国警方说,19日晚发生的货车冲撞柏林圣诞市场事件死亡人数已升至12人。肇事司机已被警方逮捕,事发时在车上的另一人已死亡。警方表示,目前尚不能确

定该起事件是否为恐怖袭击。

柏林警方在社交媒体推特上说,该事件目前已造成12人死亡,48人在医院接受救治,部分伤者伤势严重。(据新华网)

### 瑞士

#### 枪手向人群开枪3人受伤

瑞士苏黎世警方证实,一名枪手19日潜入瑞士最大城市苏黎世市中心一座清真寺内,并随机向正在进行祈祷的人群开枪,造成至少3人受伤。

当地媒体引述目击

者的话报道说,这起枪击事件发生在当地时间17时30分左右,肇事者是一名大约30岁的男子。事件发生后,苏黎世警方封锁了事发清真寺周围区域并对肇事者展开搜捕。(据新华网)